

行动派、有血性——

中国体操队奥运备战进入冲刺阶段

距离巴黎奥运会开幕还有不到80天，中国体操队备战进入最后的冲刺阶段。国家队训练场地旁的白板上写着这样一句话：把每个训练日当作比赛日！每个人要做行动派！有血性！

4月底参加完在广东省进行的2024年全国体操锦标赛暨巴黎奥运会选拔赛，中国体操队的队员们回来后进行了调整，并评估了伤病情况。多届世锦赛冠军肖若腾8日对记者说：“我的伤病情况处理得还不错，能支持正常训练。接下来训练重点是提高动作的完成质量，争取有更高的成功率，为团体做更多贡献。”

东京奥运会上，肖若腾与金牌失之交臂。2021年全运会后，肖若腾的状态经历了一些起伏，他认为这



5月8日，中国体操队教练徐惊雷(下)在训练中指导邱祺缘。
曹灿 摄

“不是坏事”。“任何事业要达到巅峰都需要拿出血性，有决心和信心才能有血性。”

如今，28岁的他有望迎来自己的第二次奥运之旅。他表示，还是把自己当成新人，对奥运会充满憧憬和希望。同时也希望给年轻运动员起到榜样作用，并相互学习。展望巴黎，肖若腾渴望夺金圆梦，“(具体项目方面)优先是男子团体”。

东京奥运会双杠冠军邹敬园也对中国队男子团体项目在巴黎的表现充满期待。他介绍，目前男队已经进入合练环节，在进行团队的模拟和实战，大家一起鼓劲、磨合。面对主要对手日本队，中国队将全力以赴，“不会留一点后路”。

对“行动派、有血性”的口号，邹

敬园给出了自己的诠释。“运动员一定要在赛场上拿成绩，不能只是口头说说，这就是行动派；有血性，就是要对说出来的话负责，把该拿的冠军拿回来。”

与两位前辈不同，还不满17岁的邱祺缘即将迎来自己的奥运首秀。“非常期待，想赶快站到奥运赛场上，在赛场上大放异彩。”她说，“接下来的训练重点会放在成套动作的稳定性和质量上面，连接和细节上要处理得更好。”

作为2023年世锦赛高低杠冠军，邱祺缘对冲击奥运金牌信心满满。除了强项高低杠和平衡木，她也希望作为女子团体的一员，帮助中国队站上领奖台。

(张悦姗 卢羽晨)

WTT 沙特大满贯赛：

樊振东无缘男单八强

在8日进行的2024年世界乒乓球职业大联盟(WTT)沙特大满贯赛中，中国队成绩喜忧参半，樊振东在男单比赛中遭逆转止步16强，梁靖崧/林高远无缘男双四强。

当日比赛中，樊振东开场后顺风顺水，以11比4、11比4连胜两局，但此后德国选手弗朗西斯卡状态大勇，以11比6、11比8、12比10连扳三局，完成逆转。

王楚钦的表现依旧亮眼，他在先输一局的情况下迅速找回状态，以总

比分3比1战胜日本选手吉村真晴，晋级八强。林诗栋以3比1战胜伊朗选手阿拉米扬，拿到八强门票。

女单方面，王艺迪以8比11、11比6、11比6、11比7逆转摩纳哥选手杨晓欣，挺进八强；陈梦直落三局横扫日本选手平野美宇，顺利晋级；在一场国乒对战中，钱天一以11比9、11比9、11比6战胜队友陈幸同；孙颖莎以11比4、11比1、11比5轻取韩国选手田志希。

混双半决赛中，王楚钦/孙颖莎

经过苦战，以12比10、11比9、12比10战胜日本组合张本智和/早田希娜，晋级决赛。

女双比赛中，陈梦/王曼昱与队友王艺迪/陈幸同打满五局，为观众带来精彩对决，最终陈梦/王曼昱以3比2险胜晋级半决赛。

男双四分之一决赛中，梁靖崧/林高远以6比11、8比11、6比11不敌瑞典组合卡尔森/卡尔伯格；马龙/王楚钦以3比1战胜跨国组合努伊提克(比利时)/迪亚斯(波兰)。(王海洲)

CBA 半决赛：

辽宁击败广东 双方将决战“抢五”

拿下背水一战！8日晚进行的2023—2024赛季中国男子篮球职业联赛(CBA)季后赛半决赛第四场较量中，辽宁队全场命中16记三分球，以107比90战胜广东队，将大比分扳为2比2，把系列赛拖入第五场决战。

付豪砍下全场最高的31分，成为辽宁队获胜的关键人物；赵继伟和外援弗格各自贡献22分。周琦为广东队拿到18分和10个篮板。

本场比赛之前，广东队2比1领先手握赛点，辽宁队已经被逼到悬崖边。此役一开始便张力十足，广东队内突外投一度取得10分的领先优势，但此后突然“断电”，失误频频，手感冰凉；辽宁队则气势如虹，趁机打出一波15比0，以27比22领先结束首节。次节比赛一开始，辽宁队手感持续火热，打出一波跨节的21比0。此后广东队稳住阵脚，但未能缩小分差，半场结束时辽宁队52比43领先。

易边再战，付豪带领辽宁队多点开花，而广东队手感依然冰凉。辽宁队持续扩大比分，以82比64领先进入第四节。末节比赛，广东队试图最后一搏，但最终无力回天。

“今天每一个上场的队员都是斗士，每到困难的时候，辽宁队这种顽强的作风一直在血液里流淌。今晚是一个值得庆祝的夜晚，但过了这一晚，我们就要开始备战下一场。”辽宁队主帅杨鸣说。

“我们的队伍太年轻了，比赛的状态会有一些起伏。现在我们又回到了同一个起跑线上，希望下一场比赛继续加油。”广东队主帅杜锋说。

双方半决赛第五场对决将于11日在辽宁队主场进行。

(王浩明)

巴黎奥运会主题曲《巡游盛典》发布

在巴黎奥运会火种即将穿越地中海抵达马赛老港之际，巴黎奥组委8日正式公布本届奥运会的官方主题曲《巡游盛典》(英文名为Parade)。

这首官方主题曲由法国著名作曲家维克多·勒·马斯纳创作，同时他还担任巴黎奥运会及残奥会的开、闭幕式音乐总监。他表示非常荣幸能够为巴黎奥运会和残奥会贡献力量，“我希望创作的每一条音轨不仅能伴随奥运会及残奥会上难忘的历史瞬间，也能成为所有人记忆中永恒的一部分”。

该主题曲巧妙融合交响乐和电子音乐的特点，体现了巴黎奥运会追求动感又兼具包容性的精神。

“勒·马斯纳巧妙地将体育的价值观和巴黎2024的雄心融入音乐中，为接下来几个月的活动创造出了一段令人激动的旋律。”巴黎奥组委主席托尼·埃斯坦盖说。

8日当天傍晚，奥运火种将从马赛老港登陆，开始在法国本土的传递。在火种抵达之时，马赛交响乐团将在可以俯瞰整个港口的法罗宫现场演奏这一主题曲，标志着当天庆典

活动的正式开始。

这一主题曲将在随后贯穿整个巴黎奥运会和残奥会，录音带版本由法国国家管弦乐团及法国广播合唱团录制。在火炬接力的每一个阶段、直至各个比赛场地，这一官方主题曲将根据不同的场合改变其音调和节奏。

此前，勒·马斯纳已经与巴黎奥组委有过合作。东京奥运会闭幕式上，在东京方面与巴黎奥组委的交接仪式中，法国国家管弦乐团演奏的《马赛曲》正是由他进行了重新编排。

(肖亚卓)

全国蹦床冠军赛朱雪莹、王梓赛夺冠

8日，2024年全国蹦床冠军赛暨巴黎奥运会选拔赛第四站在河北迁安举行，共有天津、浙江等8支代表队的男、女共21名运动员参赛，东京奥运会蹦床冠军朱雪莹、世界冠军严浪宇等名将纷纷亮相。

女子网上个人决赛中，天津队朱雪莹以56.89分夺冠，山西队胡译乘、张欣欣以56.81分、55.44分分列二、三位。男子网上个人决赛中，江苏队

王梓赛以61.60分摘金，湖南队严浪宇以60.97分获得亚军，山西队李宇名以60.90分获得季军。

朱雪莹表示：“本次比赛是按照奥运会的赛程来进行的，预赛到决赛只间隔两个小时，赛前训练时间也只有一天，对于自己的身体能力来说是一种挑战。距离巴黎奥运会开幕还有70多天，我希望在这段时间里能够巩固自己难度15.0的成套(动作)，

在奥运会上取得好成绩。”

国家体育总局体操运动管理中心副主任袁守龙介绍，为选拔出最具夺金实力和处于最佳竞技状态的运动员，中心在已获得奥运会满额参赛名额的基础上，按照“以赛促练调整状态”的战略，精心安排了国内国外五站赛事，力求以选拔赛来模拟实战。

(杨帆)

本版稿件均据新华社